Opgave 12. Rette for strem og afdrift
(fra sgkort til kompas)

Til denne opgave opstilles kursrettelsen som beskrevet i kursrette skemaet,
samt skitse hvor kurserne indtegnes i en kompasrose. Der regnes ikke med
misvisning og deviation, alle kurser er derfor retvisende (rv)

Du vil gerne have en kurs ifgl. sgkortet pa 72°, men der er en syd
1. gaende strem der pavirker kursen med 6°, vindstille og derfor ingen

afdrift. Hvad kurs skal du styre? 066°
Fra sokort til kompas: R
Beh.k.rv. 072° A
Strgm S 6° -6°
Sejl.k.rv. 066° .
Afdrift ingen vind 0° 0° s i
ey

St.k.rv. 066° /g%.y %

Du finder en beholden kurs pa 121° i sgkortet, og der er en nord
2. gaende strgm som pavirker kursen med 3° og en sydlig vind der giver

en afdrift pa 4°. Hvad skal din styrede kurs vaere? 128°
Fra sokort til kompas: R
Beh.k.rv. 121° A
Strgm N 3° +3°
Sejl.k.rv. 124°
Afdrift S vind 4° +4°
St.k.rv. 128°




Du gnsker en beholden kurs 218°, 7° afdrift for en NV- vind. En S@ gaende

strem seetter dig 5°. Hvad bliver din styrede kurs? 230°
Fra sokort til kompas: R
Beh.k.rv. 218°
Strom S@ 5° +5° A
Sejl.k.rv. 223°
Afdrift NV vind 7° +7°
St.k.rv. 230°
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Du finder en beholden kurs pa187°. Der er 5° afdrift for en gstlig vind og en
vestgaende strem saetter dig 4°. Hvad bliver din styrede kurs? 178°
Fra sokort til kompas: R
Beh.k.rv. 187° A
Stram V 4° -4°
Sejl.k.rv. 183°
Afdrift & vind 5° -5°
St.k.rv. 178°




Du gnsker en beh. k. pa 358° er der 6° er afdrift for en NV- vind og en NOJ-

gaende strgm seetter dig 3°. Beregn din st.k.? 349°
Fra sgkort til kompas: w @ (UDJ
Beh.k.rv. 358° Z = R
Strem NQ 3° -3° =TT
Sejl.k.rv. 355°
Afdrift NV vind 6° -6°
St.k.rv. 349°
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Du gnsker en beh. k. pa 199° er der 6° er afdrift for en SS@ vind og en @ stram

seetter dig 3°. Beregn st.k. 196°
Fra sokort til kompas: R
Beh.k.rv. 199° A
Strom & 3° +3°
Sejl.k.rv. 202°
Afdrift SS@ vind 6° -6°
St.k.rv. 196°
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